

C04 让梦想起飞——2012中高考进行时

由于孩子早上出门没带伞，一位家长急忙为孩子买了一把新伞。
本报记者 李泊静 摄

高考第二天上午，天空下起雨，还好绝大部分考生并未受影响。一位具有多年陪考经验的莱山一中校办主任说：“这是烟台五六年以来，高考首次遇到下雨天。”



【关键词】

考场·直击

高考下雨，多年不见

考生戏称：这是一场爽爽的考试

本报6月8日讯(记者 李楠楠) 8日是2012年高考的第二天，从早晨开始就大雨如注，再加上适逢上班高峰，交通压力很大，给赶考的考生们出了不小的难题。但令人欣慰的是，昨天全市大部分考生都按时到达了考点。

8日上午，伴随着淅淅沥沥的雨水，全市近3.6万考生走进高考考场。雨中，家长、老师、交警、志愿者依旧平静地为这次高考默默送上支持。考点外，送考

的家长比第一天略有减少。

上午8点15分，记者在烟台一中考点门外看到，家长们打着伞送考生陆续到达并领取准考证，交警在考点路边维持着交通，不少考生一边打伞一边捧着书本复习，有的考生坐进本报的“爱心车”里避雨复习。

上午8点半，正是考生进场的时候，雨也下得最大，不少老师主动将自己的雨伞送给没有带伞的考生，让考生顺利进场。

由于下雨，不少家长送完孩子就走了。9点钟，考试正式开始，雨开始减小，临近中午，雨过天晴。

“这是烟台五六年以来，高考首次遇到下雨天。”具有多年陪考经验的莱山一中校办主任李琳祚告诉记者，“不过气温凉爽适宜发挥。”

不少考生戏称，在这样的天气里，这场被称为“史上最严高考”是“一场爽爽的考试”。

下午天气凉爽，一些自带板

凳的家长坐在考场外默默地等候着。

据了解，8日上午9点-11点半，进行文综/理综考试，下午3点-5点，考外语，外语中含听力测试30分。听力期间各考场周边道路进行了临时性交通管制。

8日考试结束，考生整体反映，试题难度适中，发挥正常。9日上午9点-11点，将进行最后一门“基本能力测试”，卷面分值为100分，以考生卷面得分的60%计入高考总分。

“这10个喇叭，声太大”

听力考试，大伙齐为考生除噪音

本报记者 李楠楠 见习记者 宋佳 通讯员 王贤才

英语考试开始前，大家都在想办法为考生营造一个安静的考试氛围。在烟台三中门前，交警就分流了4000多辆车，一位爱心车主还帮忙联系为考生关闭了10个高音大喇叭。

听力考试期间，交警分流了4000多辆车

“已经开始限行，为了考生，请绕行！”8日下午2点45分，警员对过往的私家车司机王先生说。

在南大街青年路路口，记者看到，路两边的交通干道上摆上了警示牌，上面写着“前方考场，禁止鸣喇叭”，旁边停着两辆警车示意过往的私家车此路不通。

“今天下午，考英语听力，交

通轰鸣声对考生们的干扰很大。”交警二大队的副大队长郭江说，为给考生们提供个安静的考试环境，二大队组织5名得力干警在该路口指挥交通。

其间，只放行公交车和大客车。但每放行一辆车，在场执行任务的警员们都会叮嘱一句：“有考生，别鸣笛！”

当天下午的天气很凉爽，

记者穿着短袖站在路口都有些冷，而在场执行任务的警员后背的衣服都被汗水浸湿了。

据了解，南大街属于烟台市区的主干道之一，车流量很大，大约每分钟50多辆车经过，这样算来，在交警二大队实行分流的40多分钟时间里，分流了2000多辆车，双车道共分流了4000多辆。

本报爱心车主，让10个高音喇叭“闭了嘴”

8日下午，本报“高考爱心直通车”的车主岳源龙送完考生，发现百盛门前的大屏幕声音很大。“我开着车经过那，感觉广告的声音大得车都震动了。”岳源龙说，大屏幕下面是10个音箱，每个都有苹果箱子那么大。

岳源龙的第一反应就是，这么大的声音会不会影响考场上英语听力。

“那时已经下午2点多了，考生们在2点15分就要进行英语试听，别提当时有多着急呢！”无意间，他看到屏幕下端显示出刊登广告的联系方法，于是他拨通了

电话，得知这归交通广播管，于是向交通广播反映了高音喇叭可能干扰考生们下午英语听力考试的问题。

之后，经过多方面的协调后，高音喇叭被及时关掉了，并没有影响到烟台三中的考生英语试听。直到下午4点，高音喇叭也一直安静着。

另外还有一个爱心车主值得一提。

在开发区工作生活的“高考爱心直通车”车主吴静懿是又好又快汽车服务有限公司的定损总经理。在本报看到征集消息后，报名参与了爱心车。

本报工作人员询问吴静懿，活动只在芝罘区开展，开发区路途遥远，是否放弃参与。吴静懿却说，没有关系，他时间还比较空闲，能够帮到考生就好。在本次爱心送考中，用车最多的是幸福片区的考生。

8日早上，记者采访了冒雨送考的吴静懿，他说他的孩子去年参加的高考，所以他很能理解考生家长的种种煎熬。

虽然从开发区到幸福再到三中的距离很远，并且要来回跑4趟。但他觉得奉献爱心并不是一见功利化的事，有机会能帮到考生就能得到内心的安宁。

自觉语文考得失败 女孩“逃试”要见网友

本报6月8日讯(通讯员 邱蕾 元江 琳琳 记者 鞠平) 7日中午，刚考完语文的龙口某高中学生小云(化名)觉得自己语文考得很失败，对剩下的考试完全没了信心，于是做出一个荒唐的决定，要去烟台的网友处躲几天。幸好被206高速公路黄城收费站的工作人员及时拦下，并送回考场。

正考试呢 开车还按喇叭 市区8司机被“警告”

本报6月8日讯(通讯员 袁圣凯 李娜 记者 鞠平) 6月8日是高考的第二天，不少家长比较担心第二场的英语考试，怕没有一个好的环境影响孩子的考试。烟台市交警部门特意安排了500名交警上岗，保证学生们的听力考试环境。

据烟台市交警支队介绍，6月7日-9日全天，考场周围500米范围内，禁止从事产生噪声的建筑施工活动，禁止工业生产和商业经营活动中产生噪声污染，禁止机动车鸣笛。

6月8日，有8名驾驶员因违反禁令标志鸣笛，交警部门以人性化的处罚方式对其警告并放行。

交警部门提醒：6月9日上午是高考的最后一科考试，请广大驾驶员严格遵守“禁鸣”的规定，为考生营造一个安静的应试环境。



8日中午，一位小朋友在考场外打伞等候姐姐。 本报记者 李大鹏 摄